



**ДАРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ДУМА ДАРОВСКОГО РАЙОНА
КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЧЕТВЕРТОГО СОЗЫВА**

РЕШЕНИЕ

25.09.2015

№ 455

пгт Даровской

**Информация об исполнении консолидированного бюджета
муниципального образования Даровской муниципальный район
Кировской области за 8 месяцев 2015 года**

Заслушав информацию заместителя главы администрации Даровского района Кировской области, начальника финансового управления администрации Даровского района Кировской области Николаичевой В.Л. об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области за 8 месяцев 2015 года, Даровская районная Дума Даровского района Кировской области РЕШИЛА:

1. Информацию заместителя главы администрации Даровского района Кировской области, начальника финансового управления администрации Даровского района Кировской области Николаичевой В.Л. об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области за 8 месяцев 2015 года принять к сведению. Прилагается.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава Даровского района А.И. Чекалкин

Приложение

к решению Даровской
районной Думы
Даровского района
Кировской области

от 25.09.2015 № 455

ИНФОРМАЦИЯ

об исполнении консолидированного бюджета муниципального образования Даровской муниципальный район Кировской области за 8 месяцев 2015 года

За 8 месяцев текущего года фактические поступления по налоговым и неналоговым доходам консолидированного бюджета исполнены с превышением уровня прошлого года за аналогичный период - в 1,13 раза, а при приведении в сопоставимые нормативы с учетом НДС на 9,3 % и составили 49,5 млн. рублей или 68,4 % к уточненным годовым назначениям и 70,7 % к первоначальным.

Объем поступления **налоговых** доходных источников за анализируемый период по сравнению с аналогичным периодом прошлого года вырос на 13 % или на 4742,3 млн. рублей, в том числе дополнительные поступления по НДС за счет **допнорматива** в размере 3,8 % в 2015 году составили 1,6 млн. руб.

Темп роста по ведущим налоговым доходам к аналогичному периоду прошлого года составляет: **УСНО** – 121 % (124 %), по **ЕНВД** – 108 % (111%) - по сравнению с темпом роста предыдущего периода идет снижение на 3 пункта (причины одна – состояние экономики). Процент исполнения годового плана по данным доходным источникам составил 85,5 и 73 % соответственно.

Но по основному доходному источнику **НДС** динамика поступле-

ний к уровню прошлого года в сопоставимом нормативе сложилась **отрицательная** – 97,6 % и снижение поступлений в процентном отношении продолжается. Основной причиной отрицательной динамики остается принятое от 30.12.2014 решение о ликвидации ООО «Даровской лесхоз» (объем поступлений НДС по нему составлял \approx 4,5% от общей суммы поступлений по данному налогу).

Кроме того, по информированию УФНС России - по Кировской области наметилась тенденция снижения темпов поступления НДС.

Ожидаемая оценка исполнения уточненного плана по НДС прогнозируется на уровне 89 % - недополучение в сумме 3,0 млн.рублей. таким образом, возникает угроза, что принятые расходные обязательства на аналогичную сумму без компенсирующего другого источника останутся неисполненными.

Акцизы по подакцизным товарам – является одним из источников формирования дорожного фонда, объем поступлений составил 4,7 млн.рублей, что соответствует 84 % годового плана и 104 % к уровню прошлого года (в 2014 – недовыполнение 1,5 млн.руб.).

Налоги на имущество в целом по подгруппе доходов исполнены в объеме 2104,1 тыс. руб., что составляет 57,6% от годового плана и 113% к уровню аналогичного периода прошлого года. Доходы получены, в основном, за счет земельного налога 1011,7 тыс.рублей и налога на имущество организаций – 679,0 тыс.рублей.

По налогу на имущество физических лиц отмечаются минимальные поступления при учете ближайшего наступления сроков уплаты (01.10) – 40,3% годового плана.

Объем поступления **неналоговых** доходов за анализируемый период по сравнению с аналогичным периодом прошлого года также вырос на 14% и составил 9,4 млн. рублей.

Но рост по данной группе доходов обеспечен за счет 2-х доходных источников: **платные услуги** (114 %) и **продажа активов** (имущество и земля - в 1,5 раз, но **данные виды доходов не имеют постоянного характера**).

Отставание отмечается по основным неналоговым доходам.

Доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, которые исполнены в объеме 2030,1 тыс. руб., что составляет 47,8% к утвержденным годовым плановым назначениям. Поступления по доходам от **аренды земельных участков** обеспечены в объеме 599,4 тыс. рублей, доходы от **аренды муниципального имущества** 1430,7 тыс.рублей . По сравнению с аналогичным периодом прошлого года фактические поступления уменьшилось на 321,1 тыс. рублей и составили 91 и 84 % соответственно, что объясняется уменьшением договоров аренды в связи с продажей земельных участков, муниципального имущества, а также ростом задолженности по договорам аренды в связи с недостаточно активными действиями администрации района по отношению к должникам.

Состояние недоимки по налоговым и неналоговым платежам (за 1 полугодие)

По налоговым видам доходов объем недоимки в консолидированный бюджет области по муниципальному образованию остался на уровне начала года и составил на 01.07.2015 2552,2 тыс. руб.

По налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, сумма недоимки по состоянию на 01.07.2015 составляет 1034,0 тыс. руб. К основным должникам добавилось КФХ «Колосок», по которому осуществляется процедура банкротства, начисление по УСНО за 2014 год составило 273,2 тыс. руб.

По единому налогу на вмененный доход рост недоимки составляет 40,8% по сравнению с началом года. Из общей суммы задолженности -101,1 тыс. рублей задолженность по должникам, которые зарегистрированы не на

территории Даровского района составляет – 52,7 тыс. рублей.

По налогу на имущество организаций недоимка выросла на 8% и на 01.07.2015 составляет 714,8 тыс. руб., в основном это задолженность по структурному подразделению КОГУП «Кировлес», в отношении которого продолжается процедура конкурсного производства.

Задолженность по неналоговым доходам увеличилась по сравнению с началом года на 40,3% и на 01.07.2015 составляет 511,4 тыс. руб. Значительный рост недоимки произошел по доходам от сдачи в аренду имущества – в 8,8 раза, на 01.07.2015 года задолженность составляет 207,4 тыс. рублей. Основным должником является ООО «Уником» - 145,5 тыс. рублей.

Общий объем задолженности в консолидированный бюджет по налоговым и неналоговым доходам в контингенте составил на 1 июля 2015 года 3063,6 тыс. руб.

За 8 месяцев 2015 год проведено 8 заседаний межведомственной комиссии (МВК) при администрации района, а также 15 выездных рейдов МВК.

В ходе выездных МВК совместно с представителями контрольно-надзорных органов посещено 98 объектов по заготовке и переработке древесины, выявлены 24 факта привлечения наемных лиц (93 человека) без оформления трудовых отношений. Кроме того, установлена деятельность 5 физических лиц без постановки на налоговый учет и без государственной регистрации в качестве ИП, а также деятельность 2 юридических лиц без регистрации обособленного подразделения на территории района. По итогам рейдовых мероприятий 1 организация встала на налоговый учет по месту осуществления деятельности ее обособленного подразделения; 2 физических лица зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей; работодателями оформлено 53 трудовых договора с гражданами, работающими у них по найму.

По выявленным фактам использования наемного труда без оформления трудовых отношений в Государственную инспекцию труда в Кировской области были направлены документы по 3 работодателям. В итоге один ИП привлечен к административной ответственности по ч.3 ст.5.27 КоАП РФ с назначением административного штрафа в размере 8000 рублей, еще один ИП оформил трудовые отношения с работниками.

По факту самовольного захвата земли для складирования древесины, также выявленному в ходе выездного рейда МВК, директор ООО привлечен к административной ответственности по ст. 7.1 КоАП РФ.

По результатам проведенной комиссией работы за 8 месяцев текущего года погашено 38,7 % задолженности в бюджет (из общей суммы 1730,8 тыс.руб.).

По случаю неявки на комиссию без объективных причин 2 ИП привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 2.2 Закона Кировской области от 04.12.2007 № 200-ЗО с назначением наказаний в виде административного штрафа в размере 700 руб. и вынесения предупреждения.

2. Мониторинг финансово-экономической ситуации

По предварительной оценке за 1 полугодие 2015 года наметилось снижение прибыли прибыльных предприятий. Данный показатель по крупным предприятиям к факту аналогичного периода прошлого года составил 93 %.

Положительная динамика отмечается по фонду оплаты труда: при постоянно снижающейся численности занятых в экономике, рост начисленной среднемесячной заработной платы по кругу **отчитывающихся** организаций к аналогичному периоду прошлого года составил 4% или 16000 тыс.рублей. Фонд оплаты труда составил 216,0 млн. рублей. Но данный показатель не по полному кругу предприятий и организаций, и составляет исполнение к плановому годовому ФОТ лишь 36 % от 600 млн. руб., п.э. нет уверенности, что положительная динамика по среднемесячной зарплате будет обеспечена в

целом по ФОТ., это видно по предприятиям , по малому бизнесу. Серьезные опасения были по малому бизнесу – ИП в части массового закрытия, но статистика за период с 01.01 по 01.09.2015 такова: снялись с учета – 35, зарегистрировались - 33.

В продолжение мониторинга можно уже дать предварительную оценку реализации примененной Правительством методике, по поправочному коэффициенту, учитывающему рост поступлений налога на доходы физических лиц по Даровскому району на 2015 год в размере 1,279, что **соответствует дополнительному фонду оплаты труда в объеме 163,2 млн.рублей.**, а дополнительному НДСЛ - в сумме 5,8 млн.рублей. С учетом первоначального плана и поправок в течении года план по назначениям НДСЛ увеличили всего на 1,9 млн.рублей., но это совершенно не способствовало дополнительному результату, эффективности по привлечению поступлений данного доходного источника.

В целом характеризуя исполнение основных параметров бюджета можно отметить, что объемы первоначально принятых обязательств исполняются и будут выполнены, но на вновь возникающие проблемы – резервом может служить слаженная совместная работа в первую очередь по доходным источникам.

По состоянию на 01.09.2015 просроченная кредиторская задолженность по районному бюджету отсутствует. Но процесс исполнения бюджета постоянно сопровождается кассовым разрывом. Необходимость привлечения кредитов возникла уже в августе месяце, контракт на 12,3 млн.рублей, но основную долю заимствований постараемся привлечь в ноябре.